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Zahrada snů

Vážení spoluobčané! Pomozte nám s realizací našeho 
projektu, který v  rámci programu Prazdroj lidem po-
stoupil do veřejného hlasování. Díky vaší pomoci mů-
žeme pro naši školu získat až 300 tisíc korun na dětské 
hřiště, které chceme dětem postavit na školní zahra-
dě. Pošlete nám  hlas a pomozte získat pro děti dárek  
ke 40. výročí otevření budovy naší školy na Lesní, kte-
ré příští rok oslavíme. 

Hlasovat můžete od 1. do 30. 10. třemi způsoby:
1. �hlasujte online na www.prazdrojlidem.cz, kde také nalez-

nete podrobná pravidla hlasování.
2. �pošlete hlas prostřednictvím SMS zprávy na tel. čís-

lo 603  824  189 ve tvaru PLRmezera20. SMS zpráva je 
zpoplatněna jako běžná SMS zpráva do sítě T-mobile dle 
zvoleného tarifu. Z každého čísla lze hlasovat jen jednou. 

3. �vyplňte hlasovací kupón - tištěný hlasovací kupón bude 
zveřejněn v  Moravskoslezském Deníku a Týdenících  
29. 10. a 30. 10. Je možné jej odeslat na adresu uvedenou 
na kupónu nebo vhodit do hlasovací urny umístěné na po-
datelně Městského úřadu v Jablunkově (nová budova).

Za vaši podporu vám děkují  
zaměstnanci Základní školy na Lesní

Poplatek za komunální odpad  
na 2. pololetí 2013
Vážení občané, upozorňujeme, že je možné uhradit poplatek 
za odpady na 2. pololetí hotově na pokladně města, a to ještě 
před rozesláním složenek, v termínu do 21. října 2013. Přispě-
jete tak ke snížení nákladů spojených s  tiskem a doručením 
složenek.

Od 1.1.2013 je v platnosti nová Obecně závazná vyhláška 
města Jablunkov č. 1/2012, veřejně dostupná na webových 
stránkách Města Jablunkov www.jablunkov.cz .

Základní sazba poplatku dle Obecně závazné vyhlášky Měs-
ta Jablunkova č. 1/2012 je stanovena ve výši 246,00 Kč za 
poplatníka a pololetí a zůstává na stejné výši jako v minulém 
období.

Občanům, kteří v termínu do 21.10. 2013 nevyužijí možnost 
úhrady poplatku na pokladně města nebo nenahlásí požadavek 
úhrady prostřednictvím služby SIPO, budou následně rozeslá-
ny složenky dle trvalého bydliště (tzn. všem jednotlivým oso-
bám – plátcům).

Je nezbytně nutné zaplatit poplatek včas a ve správné výši!
Poslední možný termín zaplacení poplatku bez jakých-

koliv sankcí za odpady je 31. 10. 2013.
Po tomto datu bude poplatníkovi vyměřen platební výměr, 

tzn., že se stává dlužníkem města a navíc mu může být výše 
poplatku zvýšena až na TROJNÁSOBEK!!!

V případě potřeby vám rádi poskytneme další informace na 
MěÚ Jablunkov, č. tel. 558 340 638, p. Ćmielová.



Mezinárodní festival  
outdoorových filmů
Na říjen jsme pro vás připravili Mezinárod-
ní festival outdoorových filmů. Nelekejte se 
názvu outdoor, jedná se sice o filmy natáčené „venku“, ale nejsou 
určené jen sportovcům nebo „extrémistům“. 

Srdečně vás zveme na slavnostní zahájení festivalu, které pro-
běhne ve středu 9. 10. v 18.00 hod. v kinosále radnice v Jablun-
kově. Festival zahájí dva velmi zajímaví hosté, Robin Kaleta, 
jeden z nejlepších českých freeskierů, (specifický druh alpského 
lyžování), který má na kontě řadu vynikajících umístění na svě-
tových soutěžích a také Marian Ligda, bývalý reprezentant Slo-
venska ve sjezdovém lyžování, který ani po těžkém úraze v roce 
2005 na sport nezanevřel a věnuje se mu na vrcholové úrov-
ni. Krátce představíme festival a filmy, které budeme promítat, 
včetně ukázek, jakožto ochutnávku z programu dalších čtyř dnů. 
Proběhne beseda s našimi hosty, bude i prostor pro vaše dotazy a 
díky podpoře sponzorů nebude chybět malé občerstvení zdarma. 

Samotný festival pak proběhne ve dnech 10. – 13. 10. Pro-
mítneme vám 32 filmů s  širokým spektrem záběrů, od dob-
rodružných, extrémních, horolezeckých, horských, vodních až 
po cestopisné. Nabídneme například portrét jedinečného horo-
lezce, politika a právníka Pierra Mazeauda, ale také i našeho 
celosvětově známého Adama Ondru a Radka Jaroše, filmové 
pokračování světového knižního bestselleru Born to Run nebo 
například Embéčkem kolem světa. Čeká na vás mnoho sněhu, 
prachu, vody, extrémů, záběrů nádherné přírody z celého svě-
ta, lidské píle a limitů.

Začátky projekcí budou vždy v 17.00 a 19.30 hod. Vstupné 
na jedno filmové pásmo je 50 Kč a permanentka na celý fes-
tival je 300 Kč, tu si můžete zakoupit buď v  jablunkovském 
informačním centru, nebo před představením v pokladně kina. 

Těšíme se, že si z pestré nabídky vyberete a setkáme se u 
některé z nabízených projekcí.

Renata Macková,  
odbor školství a kultury MěÚ Jablunkov



Bohužel už řadu let se v naší advokátní kanceláři opakovaně 
setkáváme s případy, kdy někteří občané, zejména pak ti dříve 
narození, uzavřou bez porady se svými nejbližšími rodinnými 
příslušníky v dobré víře kupní či jiné smlouvy, které jsou pro ně 
zjevně nevýhodné. Tito kupující přitom uzavřeným smlouvám 
ani pořádně nerozumí, případně si je před podpisem ani nepře-
čtou.

Často je například předložená smlouva velmi stručná a je na-
psaná jen na jednom listu papíru, ale na druhé straně této stručné 
smlouvy jsou velmi drobným písmem napsané obchodní pod-
mínky, které jsou přitom nedílnou součástí smlouvy a obsahu-
jí často zásadní ujednání o možnosti odstoupení od smlouvy, 
smluvních pokutách apod.

Nekalé obchodní praktiky těchto firem také často spočívají  
v tom, že si jejich dobře vyškolení a zpravidla velmi přesvědčiví 
obchodní zástupci cíleně vybírají například seniory, které neváhají 
navštěvovat v jejich domovech a někdy je i velmi nevybíravým 
způsobem (například poskytnutím nepravdivých či neúplných in-
formací, psychickým nátlakem apod.) nutí uzavírat takto nevýhod-
né smlouvy. Jedná se o závažný problém, který často končí tím, že 

důchodce musí ze svého již tak nízkého důchodu platit prodávají-
címu přemrštěné částky za zboží, které vlastně vůbec nepotřebuje, 
a pokud není schopen své dluhy splácet, může dojít k soudnímu 
vymáhání této pohledávky a následně i k exekuci. Důrazně proto 
doporučuji, aby senioři na toto nebezpečí pamatovali a aby v žád-
ném případě neuzavírali jakoukoliv smlouvu bez toho, že by se 
nejprve poradili v této věci alespoň se svými blízkými, nebo ještě 
lépe s advokátem či jiným odborníkem.

Pokud již k uzavření takto nevýhodné smlouvy přece jen do-
jde, je možné od smlouvy zpravidla bez udání důvody a bez ja-
kékoliv sankce odstoupit, a to ve lhůtě do 14 dnů od jejího uza-
vření, pokud se jedná o tzv. spotřebitelské smlouvy (kdy na jedné 
straně je běžný občan jako spotřebitel a na druhé straně je jako 
dodavatel podnikající fyzická či právnická osoba). Vzhledem ke 
složitosti této problematiky však doporučuji v takových přípa-
dech vyhledat odbornou právní pomoc advokáta, který posou-
dí i otázku platnosti uzavřené smlouvy, pomůže s odstoupením 
od smlouvy a v případě potřeby může spotřebitele zastupovat  
i v soudním sporu týkajícím se této smlouvy.

Mgr. Tomáš Jakubík, advokát

Kdo je moudrý? Ten, kdo se u každého něčemu přiučí.
Kdo je silný? Ten, kdo se umí ovládat.
Kdo je bohatý? Ten, kdo je spokojen se svým osudem.

Talmud

oJak jste na tom vy?!

Co byste rozhodně měli vědět

22. srpna bylo ve večerních hodinách přijato 
oznámení od ženy, která měla být napa-
dena svým otcem. Hlídka se neprodleně 
dostavila do místa bydliště oznamovatel-
ky, kde bylo zjištěno, že otec rozbil skle-
něnou výplň dvou oken a dceru má psychicky týrat. Otec 
byl zaregistrován na zahradě domu, jak řeže dříví na cirku-
lárce, byl podroben dechové zkoušce, při které nadýchal 
více než 2 ‰ alkoholu. Hlídka muže vyzvala, aby ukončil 
práci a šel se domů vyspat, jinak bude převezen na PAZS.

25. srpna byla hlídka přivolána do jedné z  jablunkovských 
prodejen, kde se nachází opilý muž, který obtěžuje ostat-
ní zákazníky i prodavačky. Hlídka muže převezla na státní 
policii ke zjištění totožnosti, následně byl vyzván, aby se 
odebral do místa bydliště. Za své jednání dostal tučnou po-
kutu.

8. září bylo v brzkých ranních hodinách přijato oznámení, že 
před služebnou MěP se nachází muž, kterého na silnici 
stopovala žena, která byla viditelně zraněná a zabalená je-
nom v dece. Dalším šetřením bylo zjištěno, že žena byla 
brutálně napadena svým přítelem. Na místo byla přivolány 
hlídky OOP ČR a RZS.

9. září byla požádána hlídka MěP o asistenci při napadení mezi 
bratry. Hlídka na místě zjistila, že jeden z nich má řeznou 
ránu na noze, proto mu byla poskytnuta první pomoc a při-
volaná RZS, věc si následně přebrala státní policie, která se 
rovněž dostavila na místo.

15. září bylo po půlnoci přijato oznámení o konaní bujarého 
večírku u sousedů na ul. ČSA, hlídka na místě sjednala po-
řádek a pro tentokrát řešila přestupek domluvou.

Pavel Kufa 
velitel MěP Jablunkov

Ze svodek Městské policie

Jablunkov v novém kabátě

Ukazuje se, že není nad soukromé nebo alespoň družstevní vlast-
nictví. Neboť, čemu vděčíme za skokovou změnu vzhledu sídliš-
tě za náměstím?  Bezpochyby tomu, že občané si odkoupili byty 
do soukromého vlastnictví. Město Jablunkov k tomu přispěchalo  
s úpravami okolí a nádherným hřištěm, jehož financování vysoutě-
žil kolektiv pracovníků odboru školství a kultury pod vedení Mgr. 
Terezie Műllerové z grantu OKD. Dětské atrakce navrhli obyva-
telé sídliště a sami také významně pomohli při úpravách terénu a 
výsadbě zeleně. Noví vlastníci nasadili nové kabáty panelákům, 
opravy se rozjely plnou parou a co na tom, že hlavním motivem a 
efektem je předpokládaná úspora nákladů na topení.

A zde se dostávám k jádru pudla. Zaslechl jsem obavy, logické a 
zcela oprávněné: Jak na snížení spotřeby zareaguje dodavatel tep-
la? Nezvýší nám cenu GJ, když bude menší odběr?  Tento vývoj 
jsme očekávali, a proto jsme již před několika lety iniciovali ve 
strategické komisi přípravu modernizace kotelny Mlýnská s cílem 
snížit cenu výroby tepla. Požádali jsme Technické služby Jablun-
kov o analýzu současného stavu a o jejich opatření v realizaci. 
Zároveň jsme zadali odborníkům Krajské energetické agentury 
Moravskoslezského kraje zpracování návrhů na změny způsobu 
výroby tepla vedoucí k perspektivní a ekonomické výrobě tepla. 
Odborníci nám navrhli jako perspektivní kombinovanou výrobu 
tepla a elektřiny z plynu pomocí „kogenerační jednotky“. Násled-
ně proběhlo několik jednání s možnými dodavateli technologie, 
při kterých jsem trval na splnění základních podmínek: 
= cena tepla pro odběratele bude do výše 500 Kč za GJ 
= bezhlučnost provozu pro okolí
= �žádné závazky Města Jablunkov ve vztahu k množství ode-

braného tepla
Takto prodiskutovanou přípravu změn jsme předali Radě města 

Jablunkova, jako vykonavateli vlastnických práv ke společnosti TS 
Jablunkov a.s., s doporučením zadat této společnosti úkol zajistit, 
formou technologických změn, snížení ceny tepla pro konečného 
odběratele o 100,– Kč za GJ oproti cenám roku 2012. Rada tento 
úkol společnosti TS Jablunkov uložila a v současné době je připra-
vována realizace kogenerační jednotky s termínem realizace kon-
cem příštího léta, tedy 9/2014. Úspory ze zateplení spolu s pozitivní 
změnou technologie výroby tepla bychom tedy mohli očekávat v 
topné sezóně 2014 – 2015. 

Ing. Petr Gemroth

předseda klubu zastupitelů za ODS, člen strategické komise

odběratel tepla TSJ a.s.

Pozor na nevýhodné uzavírání smluv



Pečovatelská služba Jablunkov srdečně zve občany na
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

dne 11. 10. 2013 od 09:00 – 15:00 hod. (pátek)

Akce již tradičně proběhne v prostorách  
Domu s pečovatelskou službou Jablunkov 

(739 91 Jablunkov, Alej míru 118 – budova naproti Benziny).
Zájemci mohou znovu využít příležitosti prohlédnout si prostory budovy 

a zároveň se blíže informovat na možnosti a podmínky poskytování 
pečovatelské služby ve městě Jablunkov.

Akce se koná u příležitosti 5. ročníku celostátního týdne sociálních služeb, 
který bude na území České republiky probíhat ve dnech 7. – 13. 10. 2013.

Na setkání s vámi se těší pečovatelky a pracovnice  
odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Jablunkov



Nakoupíte energie v dražbě?

Termíny schůzek

5.11.2013 17.30 -19.00 hod představení spol. eCENTRE, informace k e-aukci, sál kina na radnici
11.11.2013 12.00 – 17.00 hod sběr podkladů, smlouvy s eCENTRE, kontaktní místo MěU
12.11.2013 12.00 – 17.00 hod sběr podkladů, smlouvy s eCENTRE, kontaktní místo MěU
13.11.2013 12.00 – 17.00 hod sběr podkladů, smlouvy s eCENTRE, kontaktní místo MěU
14.11.2013 12.00 – 17.00 hod sběr podkladů, smlouvy s eCENTRE, kontaktní místo MěU

Co je potřeba udělat a přinést pro zapojení do aukce.
1. Předat pořadatelské firmě čitelnou kopii smlouvy se stávajícím dodavatelem elektřiny, zemního plynu, včetně všech případných dodatků a 
dále kopii posledního ročního vyúčtování energií od stávajícího dodavatele. Platíte-li SIPEM, pak doneste kopii dokladu SIPO, platíte-li z účtu 
nebo inkasem, pak vezměte sebou i číslo účtu a občanský průkaz.
2. Podepsat smlouvu s pořadatelskou firmou eCENTRE, a.s.. Tato smlouva je bezúplatná a definuje pouze práva a povinnosti obou 
smluvních stran.
Upozorňujeme, že podklady nelze posílat e-mailem. Veškeré podklady je nutné předat v listinné podobě osobně na kontaktním místě.
Pro občany je tato služba zcela ZDARMA. 

Aukční poplatek zaplatí firmě po ukončení aukce dodavatel, který e-aukci vyhraje.
Přijďte si pro informace o úsporách zdarma a zapojte se.
�Výsledky e-aukcí jsou velmi pozitivní a šetří občanům nemalé peníze.
Kdo má zájem o další informace, může nahlédnout na www.ecentre.cz a v sekci domácnosti se dozvědět více, např.  ://www.polar.cz/archiv/

video/novojicinsky-expres-03-06-2013-16-24.	 eCENTRE a.s. Ing. Karel Kozelský, obchodní manažer

Město Jablunkov a společnost eCENTRE, 
a.s. připravují pro občany možnost snížit 
ceny za elektřinu a plyn.
V posledních letech se ceny energií neustá-
le zvyšují. Vadí vám to? Ceny jsou ve sku-
tečnosti jiné, než za jakou je nakupujeme, 
nebo jsme nuceni nakupovat zejména u 
velkých dodavatelů. Na dnešním trhu pů-
sobí desítky subjektů s licencí pro obchodo-
vání s plynem a elektrickou energií. Rozdíl 
v  cenách za stejnou dodávku může dosa-
hovat až 40%.Cenu vždy dokáže a často o 
desítky % snížit elektronická aukce.
Vedení obce se na základě výsledků aukcí 
ve více jak 250 městech a obcích ČR roz-
hodlo pokusit se nabídnout možnost do-
sažení úspor pro své občany a poskytnout 
jejich domácnostem možnost zapojit se 
do elektronické aukce na výběr dodavate-
lů energií s  nejnižší cenou při zachování 
standardních obchodních podmínek.

V lednu letošního roku tuto službu odstar-
tovalo město Říčany. Ukázalo se, že když 
se občané spojí, stanou se silnou skupi-
nou, o kterou se proti zvyklostem vede boj 
mezi dodavateli o nabídnutou cenu.
Dodavatelé v aukci přes internet snižují své 
nabídky a snaží se tak získat celou zakázku 
a nové klienty. Obrovskou výhodou tohoto 
způsobu nakupování je průhlednost celého 
průběhu nákupu, dodavatelé o své klienty 
férově soutěží. Čím větší je pak poptávka, 
tím lepší ceny mohou samozřejmě dodava-
telé nabídnout a občané tak více ušetřit.
Přihlásit se mohou všichni obyvatelé (do-
mácnosti), bytová družstva nebo spole-
čenství vlastníků. Zváni jsou i podnikatelé. 
eCENTRE pak všechny sdruží, stanoví přes-
né podmínky, které musí dodavatelé dodržet 
a osloví dodavatele energií na trhu. Poptávka 
neustále stoupá, do aukcí se od ledna až do 
července zapojilo již více než 250 obcí. Na 

konci každého měsíce pak dodavatelé sou-
těží o „balík“ domácností v on-line elektro-
nické aukci. Letos proběhla 1. kola aukcí i 
ve městech našeho kraje – například Český 
Těšín, Třinec, Frýdek Místek, Nový Jičín, 
Fulnek a mnoho dalších obcí v regionu.
Jak to vše funguje, jak aukce probíhá, 
co mají občané udělat, když se chtějí 
zúčastnit, jaké podklady potřebují, zku-
šenosti z jiných obcí aj. se občané dozvě-
dí na schůzce v  sále kina v úterý dne  
5. 11. 2013 v 17.30 hod.
V dalším týdnu bude ve smluvených ter-
mínech a časech otevřeno pro zájemce o 
úspory kontaktní místo, na kterém budou 
zástupci společnosti eCENTRE přijímat 
žádosti o účast v e-aukci, sepisovat se zá-
jemci smlouvy a kontrolovat podklady 
tak, aby se občané mohli do aukce zapojit.
Kontakt na zástupce eCENTRE, a.s.,  
Ing. Karel Kozelský, tel. 732 355 964.

Mateřské školy v Jablunkově 
děkují za spolupráci

Výstavní síň Muzea Těšínska v Jablunkově připravuje 
pro děti mateřských škol v Jablunkově velmi zábavná 
tvoření, hry, praktická cvičení a soutěže.

Pedagogický kolektiv a hlavně děti mateřských škol 
děkují za spolupráci p. D. Raszkové a p. M. Lipovské.

Již nyní se těšíme na první akci v letošním školním 
roce - ,,Veselá myška“, v říjnu pak na ,, Co nám dala 
zahrádka“… a další a další.

Další poděkování patří Městské policii v Jablunko-
vě, veliteli MěP p. P. Kufovi za každoroční spolupráci 
a připravený program pro děti mateřských škol v Jab-
lunkově.

Program a ukázky se týkají hlavně bezpečnosti dětí 
na cestách, v silničním provozu, na hřištích a při hrách.

Děkujeme 
Bc. Nieslaniková Ilona

Ředitelka MŠ Jablunkov

Poděkování
Prostřednictvím měsíčníku Jabko Český svaz bojovníků za 
svobodu srdečně děkuje všem štědrým dárcům za finanční 
podporu veřejné pietní akce k 70. výročí hromadné popravy 
v Mostech u Jablunkova, a také akce 11. 11. „Den Veterá-
nů“, která je již tradičním setkáním členů ČSBS k uctění 
památky padlých vojáků.
Dárci: 
Petr Gawlas – Senátor PČR 
MUDr. Jarmila Hrůzová – Poliklinika 
MUDr. Jana Sládková – Poliklinika 
MUDr. Irena Kluzová – Poliklinika 
Paní Magdaléna Dworoková – Niké BOHEMIA KRYS-
TAL 
Paní Kadlubiecová – KVĚTINY, ZAHR. SLUŽBY 
Pan Rostislav Kříž – elektro s.r.o. EURONICS 
Pan Sadový Jan – POHŘEBNÍ SLUŽBA 
Pan Petr Očko – Domino 
Firma – Comp Tech Servis, s.r.o.

Za sdružení
Anna Sikorová



V úterý 10. 9. 2013 proběhl Den otevřených dveří v Denním 
stacionáři sv. Josefa. Během dne se u nás vystřídalo 6 skupin 
dětí ze základních škol z  Jablunkova a z Mostů. Mimo jiné 
nás navštívila taky maturitní třída ze SOŠ a SOU podnikání a 
služeb v Jablunkově a přišli také lidé z Jablunkova a okolních 
vesnic. Bylo to pro nás i naše klienty velmi náročné dopoledne, 
ale přesto jsme se všichni stále usmívali. Byli jsme šťastní, že 
je tu plno. Odpoledne bylo klidnější, ale stále přicházeli noví 
a noví lidé. Zájem z řad okolních škol i veřejnosti o dění ve 
stacionáři nás mile překvapil a velmi potěšil. Jakmile s klienty 
vzpomínáme na tento den, každý má co říct. Věřím, že i vám, 
příchozím, zůstaly milé vzpomínky na společně prožitý čas. 
Sepsali jsme pro vás pár postřehů našich klientů ze Dne ote-
vřených dveří:

Michal: „Měl jsem trochu trému, pak zazvonil zvonek a vše 
začalo, přišli školáci z Mostů. Naše vedoucí Lucka je přivítala 
a oni si pak mohli vyzkoušet keramiku, pedig, svíčky, tkaní, 
práci se dřevem – řezání a vrtání. Chodili sem lidi, aby si tu 
něco vyzkoušeli, něco se naučili a něco se o nás dověděli. Při-
chystal jsem si vodu na pedig, aby nebyl tak tvrdý a nelámal 
se. Pletl jsem košíky a motýlky. Odpoledne jsem byl v kera-
mice. Ke konci přišli také moji rodiče. Já jsem jim ukázal, jak 
se dělá košík a jak se vyrábí svíčka. Byli překvapeni a měli ze 
mě obrovskou radost. S DOD i se sebou jsem byl spokojen.“

Renáta: „Líbilo se mi, jak jsem pořád musela mluvit o svíč-
kách. Mluvila jsem o tom, jaké máme vůně a jak se to vlastně 
celé dělá. Pomáhala jsem také holčičce na kolíčkovém stavu, 
podávala jsem jí klubíčka. Byla jsem ráda, že taky přišla učitel-
ka, která mně zná a oslovila mně. Každopádně příště tady chci 
být zase celý den. Moc se mi tu líbilo.“

Simona: „Bylo hodně lidí podle minulého roku. Moc se mi 
líbilo. Vysvětlovala jsem tkaní koberců. Jedna učitelka se mě 
ptala, jak se překládají nohy a sama si to potom vyzkoušela. 
Odpoledne jsem byla v  dřevařské dílně a řezala jsem ruční 
pilkou a lupínkovou pilkou. Když jsem odcházela, měla jsem 
dobrý pocit.“

Ještě jednou všem návštěvníkům děkujeme a těšíme se na 
další setkání, a to: Již nyní vás chceme pozvat na program 
v rámci Celostátního týdne sociálních služeb, který proběhne 
7. 10. – 11. 10. 2013 v Denním stacionáři. Podrobný program 
bude na našich webových stránkách a na plakátcích všude po 
městě. Těšit se můžete mimo jiné na vernisáž fotografií a za-
jímavé besedy. 

Krásné podzimní dny vám přejí klienti a pracovníci Denního 
stacionáře sv. Josefa.

Den otevřených dveří očima klientů.

Finále 4. ročníku OVOV, které se konalo 
ve dnech 5.-6.2013 na Stadionu Evžena 
Rošického v Praze na Strahově, je úspěšně 
za námi a my už můžeme v klidu rekapitu-
lovat. Letošní finále bylo bezpochyby opět 
o něco zajímavější a divácky atraktivnější 
než finále ročníku loňského. V tomto roce 
se totiž velkého dvoudenního zápolení jed-
notlivců i družstev na Strahově zúčastnilo 
celkem na 650 dětí. Kromě dětí samotných 
a jejich doprovodů se během obou soutěž-
ních dnů na Strahově vystřídaly desítky 
slavných osobností z oblasti sportu. Finá-
lovým soubojům samozřejmě předcházela 
okresní a krajská kola, do nichž se v letoš-
ním roce zapojilo celkem 1150 základních 
škol a 190 000 žáků z celé České republiky, 
Polska, Slovenska a Maďarska.

Za naše město se okresního kola zúčast-

nily obě základní školy a jablunkovští při 
svém prvním startu ostudu rozhodně neu-
dělali. Nepochybuji, že už v příštím roce 
je budeme moci povzbuzovat také v kraj-
ském kole a pokud se nám bude dařit, vy-
loučena není ani účast ve finále.

Letošním vítězem v kategorii družstev 
se stala ZŠ Emila Zátopka ze Zlína, na 
druhém místě se umístila ZŠ Vyhlídka 
z  Valašského Meziříčí a třetí pozici ob-
sadila ZŠ Heyrovského z  Chomutova. 
Podrobné výsledky jednotlivců ve všech 
věkových kategoriích jsou k dispozici na 
stránkách OVOV.cz

Mezi zahraničními družstvy první dvě 
příčky obsadily děti z Maďarska: ARAK 
z  Székesfehérváru a Bercsényi Dse 
z Gyoru. Třetí příčku obsadily děti ze ŠG 
Ostredková z Bratislavy.

Do zápolení se letos pustili také uči-
telé. Mezi ženami kralovala paní Roma-
na Dubnová ze SG D.a E. Zátopkových 
v  Ostravě, mezi kantory muži nejvíce 
bodů nasbíral p. Michal Háša ze ZŠ a MŠ 
v Bernaticích.

Já sám jsem se, stejně jako loni, zú-
častnil exhibičního desetiboje, v němž se 
mezi sebou utkalo celkem 10 pozvaných 
hostů z  různých oblastí společenského 
života. Exhibiční bylo ovšem pouze slo-

žení startovního pole a záměr celé této 
exhibice, která si klade za cíl motivovat 
a přitáhnout ke sportování děti a mládež. 
Samotný průběh exhibice pak již probí-
hal v naprosto seriozním duchu. Spor-
tovci, příslušníci bezpečnostních složek 
a další totiž zápolili v naprosto stejných 
disciplínách jako regulérní soutěžící a 
získané body byly proto stejně vydřené a 
zasloužené, jako v  ostatních kategoriích. 
Letos se mi povedlo závod dokončit se 
ziskem 6260 bodů, což je oproti loňským 
5830 bodům potěšitelný posun. Snad 
nejvíc mě ale potěšilo, že se mi ve třech 
disciplínách podařilo porazit i takovou 
legendu, jakou je Robert Změlík, olympij-
ský vítěz z Barcelony. 

Závěrem tedy můžeme prohlásit, že fi-
nále OVOV ročník 2013 bylo vydařené a 
všem zúčastněným přineslo spoustu pozi-
tivních zážitků. Oceněním snahy a nasa-
zení organizátorů je i to, že celý projekt, 
stejně jako jeho dva hlavní představitelé 
Robert Změlík a Roman Šebrle byli Sená-
tem navrženi na vyznamenání, které udě-
luje prezident republiky.

Toto ocenění si převzali 27.9.2013. 
Blahopřeji a Robertovi s Romanem přeji 
hodně úspěchů do dalších ročníků.

Petr Gawlas

Odznak všestrannosti olympijských vítězů – atletický desetiboj



Během prázdnin se v jablunkovské jazykové škole Lingua Viva konalo hned několik příměstských táborů. To by nebylo nic 
nového pod sluncem, kdyby příměstské tábory nezahrnovaly výuku anglického jazyka. No, výuku, přesněji aktivity a hry, díky 
kterým se děti naučily spoustu anglických slovíček, pohotově reagovat a rozšířily si počet témat, ve kterých byly schopny kon-
verzovat. Jak takový jazykový tábor probíhal?

Den jsme zahájili piknikem. Děti si formou švédského stolu připravily bohatou snídani. Během týdne se i ti nejmenší naučili 
popisovat potraviny a přípravu své snídaně. Pak následovaly tematické hry. Letos jsme měli témata jako Show Business and 
Idols, V moci prstenů a Kouzelnická škola. Po tematické hře jsme šli na oběd do místní školy. Odpolední aktivity se nesly 
v duchu táborových her, konverzací na různá témata, procházek, exkurzí. Děti velice bavila návštěva kravína, kde viděly proces 
dojení,  pojmenovaly si čerstvě narozené tele / daly mu jméno Brita k poctě Británie /, dále pak návštěvy bazénu, turistický výlet 
na Studeničné, bowling, pečení vlastní pizzy a kouzelných barevných muffinů, míchání lektvarů, malování triček, bodypainting, 
sportovní a tvořivé hry.

Pro vysoký zájem rodičů jsme se rozhodli v těchto příměstských táborech pokračovat. Nejbližší takový nás čeká o jarních 
prázdninách, v létě pak týdenní tábor s přespáváním. Připravujeme tradiční Halloween party, Christmas party nebo Barbecue 
party. Mimo táborových aktivit s angličtinou pořádáme také anglické kurzy pro děti již od 2 let, doučování a konverzace s rodi-
lým mluvčím. Španělština, ruština nebo němčina se v naší jazykové škole také těší velkému zájmu žáků a studentů.  Chcete se 
přidat k nám? Tak neváhejte a kontaktujte nás!

Všem Vivíkům a jejich rodičům za společně strávené chvíle děkujeme a těšíme se na další spolupráci.
tým lektorů Lingua Viva

Premiéra letních příměstských táborů s angličtinou v Lingua Viva.

Co chystá DDM
V měsíci v říjnu vás DDM zve na 2. Setkání s numerologií. Sejdeme se dne 11. 10. 
2013 v 17 hod. v DDM. Povídat si s námi o číslech bude Naďa Gulisová.

Na podzimní prázdniny jsme pro děti připravili Hallowenskou noc. Dne 29. 10. 
od 17.00 v DDM  zažijeme noc plnou překvapení - budeme mít diskotéku v kostýmech, 
vyřízneme si dýně a druhý den - 30. 10. budeme v zábavě pokračovat do 15.00 hod. 

V listopadu ve dnech 8. 11. – 10. 11. připravujeme pro děti od 7 do 13 let  víkendový 
pobyt v Jasení se Zdenou a Denisou na téma „PIRÁTI“. 

Přihlášky a podrobnosti všech akcí najdete na www.ddm.jablunkov.cz  
nebo v kanceláři DDM. Počet míst je limitován, tak neváhejte a hlaste se!







Pielgrzymka chóru do Pragi
Minęły dni 13 i 14 lipca 2013 roku, 
obchodzonego w Kościele Katolickim 
jako Rok Wiary. W sobotę, poświęconą 
Pannie Marii, Strażniczce Wiary, słys-
zeliśmy podczas eucharystii słowa mod-
litwy: „Bože, náš nebeský Otče, tys osví-
til naši mysl světlem víry. Přijmi naše 
dary, vyslyš naše prosby a na přímluvu 
požehnané Matky Vykupitelovy nás učiň 
vytrvalými ve víře a horlivými v lásce.“ 
Modlitwa ta trafiła bezpośrednio do serc 
słuchaczy-uczestników wycieczki au-
tokarowej Chóru Parafialnego Kościoła 
pw. Bożego Ciała w Jabłonkowie. Jakże 
odpowiednie słowa dla osób tworzących 
chór: by byli wytrwali w wierze i gor-
liwi w miłości. Pani dyrygent Daniela 
Sławińska dodaje: to przez śpiew droga 
prowadzi do Boga.

Wycieczka połączona była ze zwied-
zaniem uroczych miejsc oraz upiększe-
niem liturgii śpiewem i koncertowaniem. 
Z Jabłonkowa wyjechaliśmy wczesnym 
rankiem, by po godzinie 10 zwiedzić za-
bytkowy kościół św. Jana Nepomucena 
na Zelené hoře (Žďár nad Sázavou). To 
znane miejsce pielgrzymkowe, zaprojek-
towane przez Jana Błażeja Santiniego-
Aichela, powstało w 1719 roku. Kościół 
umieszczony jest na wzgórzu niedaleko 
klasztoru Cystersów. Dlaczego kościół 
jest pod wezwaniem Jana Nepomucena? 
Ponoć święty Jan wychowywał się w 
klasztorze, a jego język – symbol święte-
go milczenia – znaleziony został 15 kwi-
etnia 1719 w praskiej katedrze św. Wita. 
To zaważyło na decyzji obrać świętego 
patronem tegoż kościółka, a wyob-
rażenie języka okolonego promieniami 
słońca umieścić na sklepieniu kopuły. 
Legendę oraz historię obiektu przed-
stawiła nam przewodniczka pani Adéla 
Horníčková, a następnie chór kościelny 
odśpiewał trzy utwory. Śpiew w kości-
elnym wnętrzu z tak znakomitą akustyką 

był dla wszystkich niezapomnianym pr-
zeżyciem.

Do Pragi, celu naszej wycieczki, do-
tarliśmy w godzinach popołudniowych. 
Po zakwaterowaniu udaliśmy się wspól-
nie z chórzystami do sanktuarium pras-
kiej Lorety, gdzie oczekiwał nas br. 
Tomasz z zakonu Braci Mniejszych 
Kapucynów. Miejsce to jest nie tylko 
wspaniałym dziełem sztuki i zabytkiem 
historycznym, ale od czasów baroku 
tradycyjnym miejscem licznych pielgr-
zymek. Od chwili powstania świątyni 
aż po dzień dzisiejszy opiekę nad nią 
roztaczają właśnie Kapucyni. Początek 
dziejów kościoła przypada na pierwsze 
trzydziestolecie 17 wieku. Praska Loreta 
to jedna z najbardziej wiarygodnych za-
bytkowych kopii włoskiej „Santa Casa” 
– domku Świętej Rodziny, który pier-
wotnie stał w palestyńskim Nazarecie, 
a w 1294 roku został przewieziony do 
Loreto w pobliży Ankony we Włoszech. 
W Pradze budowę rozpoczęto 3 czerwca 
1626 roku z inicjatywy Benigny Katar-
zyny Lobkowicz. Na ziemiach czeskich 
były to czasy fenomenu sanktuariów 
loretańskich (w 17 wieku powstawały 
bardzo licznie). Wraz z zewnętrznym 
podobieństwem przechodzi z oryginału 
na kopię również jego sacrum – łaska i 
świętość.

Kiedy jabłonkowski chór upiększył 
sobotnią liturgię w tej świątyni, pod-
ziękowaliśmy Bogu za łaskę wiary i 
świętości, do której Bóg każdego z nas 
woła. Poziom śpiewu chórzystów wy-
soko ocenił o. Kryštof, znawca muzyki, 
który był koncelebransem eucharystii. 
Gdyby nie stała na przeszkodzie dzieląca 
nas odległość, chętnie zapraszałby nas 
częściej. Wyraził także członkom nasze-
go chóru wdzięczność za ich śpiew, jak 
również za nabożną postawę. W następ-
nym dniu chórzyści przygotowywali się 
do uczestnictwa w niedzielnej liturgii 
w kościele pw. św. Ludmiły na Náměs-

tí Míru, który dominuje nad praskimi 
Vinohradami. Ozdobą tego wczesnogo-
tyckiego kościoła są dwie wieże o wyso-
kości 60 metrów, przypominające dwie 
ręce złożone do modlitwy. Bazylika ma 
trzy nawy i z poprzeczną osią tworzy 
kształt krzyża. Kościół budowano w la-
tach 1888-1892. Zostały w nim złożone 
relikwie św. Ludmiły oraz św. Wacława. 
Nasi chórzyści upiększyli mszę świętą, a 
po niej wystąpili z koncertem. Dodajmy, 
że wielu tutejszych wiernych pozostało 
po mszy na koncercie i gromkimi brawa-
mi oklaskiwało każdy wykonany utwór. 
Punktem kulminacyjnym koncertu było 
solo pani dyrygent Sławińskiej w pieśni 
„Modlitba“ St. Boguni.

Tym miłym akcentem pożegnaliśmy 
Pragę, by wyruszyć z powrotem do 
Jabłonkowa. W autokarze obudziła się w 
uczestnikach wyjazdu chęć do śpiewania 
pieśni ludowych, dawnych, śpiewanych 
w domu i w szkole, pieśni, które spełnia-
jąc swoją życiodajną rolę, umacniają na-
szą tożsamość. Przytoczę mądre, trafne 
słowa, które wypowiedział znawca pieś-
ni, Oskar Kolberg: Naród, który przes-
taje śpiewać, przestaje żyć. Śpiewajmy 
wobec tego wszędzie i to jak najczęściej, 
bo pieśń nie pozwala nam zapomnieć, 
„skąd nasz ród”. Były więc pieśni ar-
tystyczne, dojrzałe i takie, które płyną 
wprost z serca.

 Na koniec wróćmy do wartości du-
chowych. Podczas niedzielnego na-
bożeństwa odczytany został psalm: „Při-
jmout Hospodina znamená čerpat z jeho 
požehnání a ochrany. K tomu jsme zváni 
všichni.“ Również my zostaliśmy przez 
organizatora wycieczki, Piotra Szot-
kowskiego, zaproszeni do modlitwy, aby 
Bóg nam błogosławił i chronił nas pod-
czas dwudniowego wspólnego wyjazdu 
i pobytu.

Mile wspominająca uczestniczka wy-
cieczki

Joanna Goryl.

V sobotu 24. srpna 2013 se konalo letos 
už po páté tradiční setkání tří národů na 
Trojmezí u Hrčavy. 

Nás – účastníky, dovezl na Hrčavu 
autobus, který vyjížděl v 8 hod. ze sta-
noviště autobusů v Jablunkově. Přibíral 
občany na dalších zastávkách – u sana-
toria, v  Městské Lomné a v  Mostech. 
Sraz všech účastníků byl, jako jiná léta, 
u kostelíka sv. Cyrila a Metoděje na Hr-
čavě. Odtud vyšel průvod v  čele s  Ot-
cem biskupem Františkem Lobkovit-
zem, naším farářem P. Kiwakem, oběma 
kaplany, scholou a ostatními poutníky 
na Trojmezí. 

Někteří poutníci šli individuálně, hod-
ně jich jelo auty až na samotné místo. 
Počasí bylo tento den opravdu vhodné 

pro takový výšlap. Čistou obcí Hrčava 
bylo radostně procházet mezi upravený-
mi domy a kvetoucími zahrádkami.

Na samotném Trojmezí nás už vítala 
schola ze Slovenska svými písničkami. 
Vše už bylo připravené ke slavení mše 
sv. – v  den sv. Bartoloměje, jednoho 
z  Ježíšových apoštolů. Po našem pro-
cesí postupně došli poutníci ze Sloven-
ska a Polska, s hudbou a v krojích. Byli 
přítomní biskupové a kněží z  polské a 
slovenské diecéze, zástupci veřejného 
života obou zemí.

Promluvu při celebrované mši sv. měl 
náš Otec František – biskup diecéze ost-
ravsko – opavské.

Toto setkávání Poláků, Čechů a Slo-
váků se stalo krásnou tradicí. Letos nás 

všechny přítomné mile překvapili or-
ganizátoři ze Slovenska. Ještě před za-
čátkem mše sv. i po skončení rozdávala 
děvčata ze Slovenska poutníkům láhve 
s minerální vodou, nabízela různé druhy 
oplatků a pečiva. Obec Hrčava prodá-
vala ve svém stánku hrčavské pivo, za 
potokem na slovenské straně zase měli 
zvěřinový guláš.

Po mši sv. byl i program. My, kteří 
jsme přijeli autobusem, jsme se mohli 
zdržet jen krátce. Čekal nás zase výstup 
na Hrčavu. Autobus odjížděl ve 13 hod. 
Příjemná cesta přírodou, kdy se už léto 
pomalu nachyluje k podzimu, nám byla 
krásnou odměnou. Na shledanou za rok 
23. srpna na Trojmezí!

Účastnice setkání

Setkání tří národů na Trojmezí



Kalendář akcí, konaných v měsíci ŘÍJEN 2013 Pořadatel

1. – 28. 10. Vratká sdělení – výstava obrazů 
Františka Kowalowského Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

4. – 23. 10. 20 let společně na jednom laně 
výstava horolezeckého oddílu

Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

7. 10. Cestovatelská beseda Jiřího Máry Mosty u Jablunkova, knihovna knihovna

9. – 13. 10. Filmové babí léto – filmový festival Hrčava, Čierne, Jaworzynka, 
Třinec, Český Těšín Tadeusz Wantuła

12. 10. 
IX. ročník o pohár starosty  

obce Vendryně –  
závod ve sportovní kynologii

Vendryně, kynologické cvičiště Základní kynologická organizace 
Vendryně

12. 10. Přehlídka divadelních souborů 
hrajících v nářečí Mosty u Jablunkova, PZKO MK PZKO Mosty u Jablunkova

13. 10. Nýdecký krmáš Nýdek, centrum obce Obec Nýdek

15. 10. Koncert Společná věc –  
Vodnařský zvon

Jablunkov, sál radnice Tomáš Pfeiffer

18. 10. Folklórní večer s kapelou Gorole
Mosty u Jablunkova 

hotel Grůň Hotel Grůň

19. – 20. 10. Pouť sv. Hedviky
Mosty u Jablunkova,  

centrum obce Obec Mosty u Jablunkova

19. 10. 1. Hrčavský gastrofestival  
a beerfest

Hrčava Obec Hrčava

25. 10. „1000“ PZKO Jablunkov Město Jablunkov, Blaf

26. 10. Deptani kapusty Košařiska, PZKO Občanské sdružení Koliba

26. 10. Gorolské Jabko 
volejbalový turnaj Jablunkov, tělocvična ZŠ Volejbalový oddíl

26. – 28. 10. Zvěřinové hody
Mosty u Jablunkova,  

chata Studeničné chata Studeničné

Bližší informace o akcích v Jablunkově a okolí najdete na webových stránkách města www.jablunkov.cz, popř. na JIC, tel. 558 340 607.

Jabko - zpravodaj města Jablunkova. Číslo 10 - říjen 2013. Vydává město Jablunkov, Dukelská 144, 73991 Jablunkov. Reg. č. MK ČR E 12342. Zodp. osoby: Petr Sagitarius, Mgr. Terezie Műllerová (tel. 558 340 675, 
fax 558 358 041, elektronická adresa pro zasílání příspěvků terezie.mullerova@jablunkov.cz, obecný e-mail posta@Jablunkov.cz, web www.jablunkov.cz).Sazba: Eduard Pawlica, Český Těšín.

Neděle 6. října v 17.00 a 19.30 hod.
USA, VB – akční, sci-fi, thriller

Riddick
Nemilosrdní žoldáci chtějí Riddickovu hlavu 
jako tu nejcennější trofej. Po příletu dvou lodí 
začíná boj na život a na smrt. A ten, který vidí 
v černočerné tmě, prahne po krvavé pomstě! 
Mládeži přístupný. Vstupné 40 Kč. 119 min.

Středa 9. října v 18.00 hod.
SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ  
FILMOVÉHO FESTIVALU
Hosté: Robin Kaleta, Marian Ligda

10. – 13. října v 17.00 a 19.30 hod.
MEZINÁRODNÍ FILMOVÝ FESTI-

VAL OUTDOOROVÝCH FILMŮ
Putovní mezinárodní festival zaměřený 

na sporty i život s outdoorovou tématikou. 
Shlédnout můžete 32 filmů v 8 pásmech a 

to jak filmy extrémní, adrenalinové, tak i 
dobrodružné a cestopisné. Mládeži přístupný. 
Vstupné - filmové pásmo 50 Kč, permanentka 

300 Kč.

Středa 16. října v 19.30 hod.
Francie – komedie, drama, krimi

Hašišbába
Paulette je zapšklá babka s malým důchodem. 
Exekuce jí zabavila všechen nábytek, odstřih-
li jí telefon a ona neví, jak dál. Jednou se stane 

svědkem pochybného obchodu a rozhodne 
se prodávat hašiš. Ale není úplně jednoduché 
stát se ze dne na den dealerem! Mládeži do 15 

nepřístupný. Vstupné 40 Kč. 83 min.

Neděle 20. října v 17.00 a 19.30 hod.
ČR – rodinný, komedie, romantický

Martin a Venuše
Martin je většinu času v práci, snaží se 

zabezpečit rodinu, na kterou mu nezbývá čas, 

naopak Vendula se stará o děti a domácnost  
a nemá žádný prostor pro sebe.  

Kolotoč humorných událostí nastane,  
když Martin slíbí, že se měsíc postará  

o děti a domácnost.  
Mládeži do 12 nepřístupný.  

Vstupné 40 Kč. 106 min.

Středa 23. října v 19.30 hod.
Francie, dánsko –pohádky

Jen bůh odpouští
Když Julianův bratr zabije prostitutku, policie 

si pozve na pomoc Anděla pomsty. Ten 
dovolí otci zavražděné, aby ho zabil. Tím však 
rozpoutá peklo, do situace se vloží Julianova 

matka, šéfka nejmocnější  
kriminální organizace, která Juliana  

vysílá pomstít svého bratra.  
Mládeži do 15 nevhodný.  
Vstupné 40 Kč. 90 min.

Neděle 27. října v 18.00 hod.
VB – dokument
Příběh filmu – epizoda 2: 

Hollywoodský sen
Druhý díl nabídne bouřlivá dvacátá léta,  

kdy ovace sklízely především hvězdy  
jako Ch. Chaplin či B.Keaton. Pozlátka, iluze a 
zábava vyprovokovala k činům i režiséry, kteří 
kinematografii změnili na umění vážné, vážené 
a vyspělé. Epizoda přibližuje bitku o duši filmu. 

Mládeži přístupný. Vstupné 40 Kč. 101 min.

Středa 30. října v 17.00 hod.
ČR – pásmo filmových pohádek

Krtek filmová hvězda
Krtek a autíčko, Krtek filmová hvězda, Krtek a 
paraplíčko, Krtek a žvýkačka a Krtek v ZOO. 

Mládeži přístupný. Vstupné 15 Kč. 66 min.

Program kina Mír v Jablunkově na měsíc říjen 2013

Vítězným moučníkem Jabkového dne se stala Jablková 
Pana Cotta, kterou připravila paní Ciencialová. Popro-
sili jsme ji o recept a nyní vám ho předkládáme.

Budete potřebovat:
0,5 l smetany ke šlehání, vanilkový lusk pravý, 100 g cukr krupice,  
6 ks plátků želatiny.
Na jablkový přeliv:
jablka nakrájená na kostičky, vanilkový puding, cukr krupice dle 

chuti, špetka skořice.
Postup:
V hrnci mírně ohřejeme šlehačku + cukr + vanilkový lusk. Přidá-
me rozpuštěnou (nejdřív namočenou) želatinu, rozmícháme, ješ-
tě chvíli ohříváme, pak nalejeme do předem připravených misek 
nebo pohárků (bez vanilkového lusku)a necháme ztuhnout. Jablka 
nakrájíme na kostičky, mírně podusíme v  troše vody, zahustíme 
pudingem rozmíchaným ve vodě a přidáme cukr a skořici. 
Navršíme na ztuhlou smetanu a vychlazené podáváme.

Jablková Pana Cotta



Milí čtenáři Jabka,
před námi jsou dny plné podzimu, chladu 
a dlouhých večerů, ale i tak doufáme, že 
nás čeká ještě pár příjemně slunečných 
dnů, které určitě využijete k výletům do 
přírody. 

Ti, kteří rádi jezdí na kole, ať už hor-
ském nebo silničním, budou mít určitě 
radost z  nově otevřené cyklomagistrály 
u našich slovenských sousedů. Mikro-
region Bystrická dolina dokončil stavbu 
nové, 22 km dlouhé, cyklotrasy. Byst-
rická cyklomagistrála byla financována 
z projektu „Zlepšenie dopravnej dostup-
nosti na poĺsko-slovenskom pohraničí“ 
z  Programu přeshraniční spolupráce 
Polsko-Slovenská republika 2007-2013. 
Trasa magistrály je situována podél bý-
valé lesní úvraťové železnice, která byla 

v  provozu od první poloviny 20. st. a 
vedla z  Nové Bystrice až po Oščadni-
ci. Na cyklostezce jsou umístěny infor-
mační tabule, lavičky, stojany na kola a 
samozřejmostí je i dopravní a turistic-
ké značení. Součástí nově vybudované 
magistrály je i 47 m dlouhá lávka přes 
řeku Bystrica, která spojuje novou stez-
ku s původní cyklotrasou. Vybudováním 
této stezky vznikla v  regionu Bystrické 
doliny jedinečná sportovní atrakce pro 
širokou veřejnost. V  letních měsících 
stezku mohou využívat cyklisté a brusla-
ři, v zimních měsících bude stezka slou-
žit běžkařům. Věříme, že i vy se ještě 
letos touto stezkou projedete. 

Příznivce filmových festivalů jistě 
potěší tradiční podzimní filmový festi-
val „Filmové babí léto 2013“, který se 

odehraje netradičně na několika místech. 
Filmové projekce si budete moci vychut-
nat přímo na Trojmezí, na Hrčavě nebo 
v Čiernem, v Jaworzynce, v Návsí a tra-
dičně v Třinci a Českém Těšíně. Festival 
se bude konat od 9. do 13. října 2013 a 
kompletní program a všechno podstatné 
najdete na webových stránkách: www.
filmovebabileto.cz.

Nakonec pozvánka na „něco dobré-
ho“. Podzimní prodloužený víkend 26. – 
28. října 2013 si můžete zpříjemnit třeba 
výletem na chatu Studeničné v Mostech 
u Jablunkova. O víkendu jsou pro všech-
ny návštěvníky nachystány „Zvěřinové 
hody“. 

Přejeme vám příjemný a pestrý pod-
zim.

Jablunkovské informační centrum

Podzimní výlet na kole nebo do kina

Milí spoluobčané,
ráda bych vám poskytla několik nových informací souvisejících se zavedenou službou „TAXI SE-
NIOR“ v našem městě. Jak jistě víte, služba zahájila svůj provoz dne 03.06.2013 a už od samého 
počátku se těší velkému zájmu jablunkovských seniorů. V prvních třech měsících činnosti služby 
si o průkaz „TAXI SENIOR“ požádalo 173 jablunkovských občanů.

Zde je několik dalších údajů, které vás mohou zajímat:
Červen 2013 Červenec 2013 Srpen 2013

Počet provedených jízd 78 183 203
Celkem ujeto km (počítáno s bčanem v TAXI) 128,9 306,2 335,3
Službu využilo celkem občanů (alespoň jednou v měsíci) 30 46 57
Průměrný počet jízd denně 4 8 9

Závěrem mi dovolte malou prosbu k vám, uživatelům služby - dle sdělení provozovatele služby je největší zájem o jízdy 
v rámci „TAXI SENIOR“ denně v období mezi 8. a 11. hod. V důsledku narůstajícího zájmu občanů může dojít k tomu, že 
provozovatel nebude mít možnost z kapacitních důvodů v  tomto časovém úseku vyhovět všem žadatelům. Proto všechny 
uživatele služby prosím o pochopení a shovívavost. Děkuji.

Táňa Čmielová, DiS., odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Služba TAXI SENIOR funguje už tři měsíce

Nejčastěji službu využili občané z lokalit 
ul. Bezručova (Bachratá, Lazy), Radva-
nov, Černé, Lysky, ul. Nádražní
Z výše uvedených údajů jednoznačně vy-
plývá, že poptávka po službě se zvyšuje 
a občanů využívajících službu přibývá. 
Také kladné hodnocení služby samotný-
mi uživateli je pro město Jablunkov velmi 
potěšující. Zároveň je třeba poděkovat fir-
mě Zdenky Dubanové a její TAXISLUŽ-
BĚ, díky které bylo možné službu od 
měsíce června provozovat – její firma 
přijala podmínky vyhlášeného výběro-
vého řízení a i přesto, že provozuje běž-
nou TAXISLUŽBU, uzavřela smlouvu o 
podmínkách poskytování služby „TAXI 
SENIOR“. V  praxi to znamená, že tato 
TAXISLUŽBA není vyhrazena pouze pro 
osoby splňující podmínky užívání „TAXI 
SENIOR“, ale i pro ostatní občany Jab-
lunkova vč. přepravy mimo katastr města.

Jelikož se na mne často obracejí někte-
ří spoluobčané s dotazy, které se službou 
„TAXI SENIOR“ úzce souvisí a mám za 
to, že odpovědi na ně by mohly zajímat i 
ostatní uživatele služby, zde jsou některé 
z nich:

Otázka: Mohu si o službu „TAXI SE-
NIOR“ požádat na základě potvrzení lé-
kaře? Nemám 65 let a nejsem ani držite-
lem průkazu ZTP nebo ZTP/P.

Odpověď: Ne. Rozhodující je věko-
vá hranice a získání průkazu ZTP nebo 
ZTP/P.

Otázka: Kolik bude hradit osoba, kte-
rá mne v taxíku doprovází a nemá průkaz 
„TAXI SENIOR“?

Odpověď: Pokud využíváte služ-
bu „TAXI SENIOR“ a vlastníte průkaz 
ZTP/P, pak máte právo na tzv. průvodce 
– ten má stejnou slevu na jízdném jako vy, 
tzn. hradí rovněž pouze 15,-Kč. Za jízdné 
neplatí doprovod ve formě řádových se-
ster z Domova sv. Alžběty a pečovatelek 
z pečovatelské služby Jablunkov. Ostatní 
občané hradí běžnou cenu za taxislužbu, 
byť doprovází uživatele služby „TAXI SE-
NIOR“.

Otázka: Může mne taxikář provozují-
cí službu „TAXI SENIOR“ z kapacitních 
důvodů odmítnout?

Odpověď: Ano, může.
Otázka: Je možné, aby mě „TAXI SE-

NIOR“ zavezl za hranice katastrálního 

území města Jablunkova? A kolik budu 
platit?

Odpověď: Ano, je to možné. Taxikář 
je po hranici katastrálního území města 
oprávněn žádat částku 15,-Kč; za hrani-
cemi katastrálního území si již účtuje běž-
nou sazbu za taxislužbu.

Služba „TAXI SENIOR“ se přehoupla 
zvolna do čtvrtého měsíce své provozu-
schopnosti. Dokázala nám všem, že má 
v  Jablunkově své opodstatnění a silnou 
základnu svých uživatelů. Město Jablun-
kov s provozovatelem služby vzájemně 
úzce spolupracuje a snaží se reagovat na 
časté podněty uživatelů ke spokojenosti 
všech zainteresovaných stran.

Nadále platí, že žádost o zavedení služ-
by „TAXI SENIOR“ si můžete podat na 
odboru sociálních věcí a zdravotnictví, 
nová budova městského úřadu, I. pat-
ro, kancelář č. 208 (tel. č. 558 340 652), 
pondělí a středa, 8.00-11.00, 12.00-17.00 
hod. S sebou si vezměte průkaz totožnos-
ti, případně průkaz ZTP (ZTP/P). Zde 
vám rovněž rádi poskytneme bližší infor-
mace o podmínkách služby.


